
Tiene la palabra el señor Edil Abdón Choca.

 PLAZA ARRIAGA: VECINOS PLANTEAN INQUIETUDES

SEÑOR ABDÓN CHOCA. Gracias, señor Presidente.
Varios temas nos preocupan y queremos plantearlos utilizando 

la  Media  Hora  Previa.  El  primero  que  queremos  mencionar,  a 
pedido de los vecinos de la Plaza Arriaga, es la situación que allí 
se da con respecto  por  falta  de iluminación y seguridad.  En tal 
sentido,  sería  necesario  reponer  los  vidrios  de  los  faroles  que 
forman parte del alumbrado. Como plantean los vecinos, también 
sería necesario contratar un servicio «222» que vigilara la zona en 
horas nocturnas, porque se reúnen personas que, aprovechando 
la  oscuridad  reinante,  provocan  a  quienes  pasan  y  hacen 
destrozos, como roturas de vidrios y artefactos de luz.

Otra inquietud que se planteó es que en la esquina de Frugoni 
y Bentancur se ha generado, por parte de vecinos  –y a veces no 
tan vecinos–, un basural endémico.

Funcionarios  de  la  Intendencia  lo  limpian,  pero 
inmediatamente  se  vuelve  a  formar.  En  ese  sentido,  queremos 
sugerirle a la Dirección General de Gestión Ambiental y Salud de 
la Intendencia que se coloque una volqueta parar tirar el tipo de 
basura que se arroja en la vereda.

Solicito que la versión taquigráfica de mis palabras pase a la 
Dirección General de Gestión Ambiental y Salud, a la Comisión de 
Fomento del Barrio Plaza Arriaga y a la prensa.

 MAL ESTADO DE LA CALLE CHARRÚA

Otra de las inquietudes que nos han hecho llegar los vecinos 
es la situación de la calle Charrúa, que fue reparada hace poco, 
pero que ya está intransitable nuevamente. 

Sería  importante  volver  a  repararla,  porque  se  ha 
transformado  en  una  vía  de  comunicación  importante  que  une 
varias zonas y por allí transitan muchas personas que trabajan en 
el barrio Capitán Manuel Artigas. 

Solicito que la versión taquigráfica de mis palabras pase a la 
Dirección de Obras de la Intendencia de San José, a la Comisión 
de Fomento del Barrio Plaza Arriaga y a la prensa.

 PREOCUPA LA SITUACIÓN DE COOPIMA

En otro  orden de cosas,  señor  Presidente,  quiero decir  que 
nos continúa preocupando la situación incambiada de COOPIMA –
Cooperativa  Industrial  Maragata–.  Por  lo  que  sabemos,  se  ha 
enlentecido los trámites a nivel de la Corporación Nacional para el 
Desarrollo. 

En  tal  sentido,  sería  conveniente  realizar  una  solicitud  de 
informes  a  la  referida  Corporación,  señalando  nuestra 
preocupación  por  la  situación,  fundamentalmente  porque  los 
aportes  que  reciben  los  trabajadores  por  un  seguro  de  paro 
especial cesarán este mes de diciembre, por tanto, la solución del 
problema es urgente.

Solicito que la versión taquigráfica de mis palabras pase a la 
Corporación  Nacional  para  el  Desarrollo,  a  COOPIMA  y  a  la 
prensa.

 SUGERENCIA  PARA  PALIAR  LA  INSEGURIDAD  EN  ESPACIOS 
PÚBLICOS

En otro orden de cosas, señor Presidente, creo que tenemos 
que innovar en cuanto a la forma de controlar nuestros espacios 
públicos,  porque,  por  los  informes  que  recibimos,  cada  día  se 
continúa destruyendo obras que benefician a toda la comunidad, 
generándole así un importante gasto al Erario.

Nosotros,  como  sugerencia,  planteamos  la  posibilidad  de 
crear una especie de grupo policial que dependiera del Ministerio 
del Interior, pero que fuera financiado por la Intendencia de San 
José. Podría ser mediante algún tipo de convenio –que se tendría 
que  ajustar  a  las  posibilidades  jurídicas  de  ambas  partes– que 
tuviera como fin específico el  cuidado y control  de los espacios 
públicos, fundamentalmente en horas de la noche.

La  inseguridad  es  uno  de  los  problemas  que 
permanentemente se cuestiona por parte de los medios de prensa 
y de la población. Por ello creemos que una medida de ese tipo 
sería realmente bienvenida por parte de los habitantes de nuestra 
ciudad.

Solicito que la versión taquigráfica de mis palabras pase a la 
Intendencia, a la Comisión de Presupuesto y Asuntos Financieros 
y  a  la  Comisión  de  Legislación  y  Asuntos  Laborales  de  la 
Corporación, y a la prensa.

 CIEN AÑOS DEL PARTIDO SOCIALISTA DEL URUGUAY

Por  último,  queremos  aprovechar  esta  oportunidad  para 
destacar que, en este mes de diciembre, se cumple cien años de 
la fundación del Partido Socialista.

Felicitamos  a  todos  quienes  con  su  trabajo  y  sacrificio  se 
ocuparon  de  mantener  viva  la  llama  del  socialismo  en  nuestro 
departamento  y  en  nuestro  país,  permitiendo  que,  a  través  del 
Frente  Amplio,  el  Partido  Socialista  llegara  a  ser  gobierno 
nacional.

Señor  Presidente,  queremos  recordar  que  el  primer  Edil 
socialista de la Junta Departamental fue el escribano Mario Sierra 
Navia, a quien desde aquí saludamos.

Solicito  que la  versión taquigráfica de mis  palabras  pase al 
Comité  Departamental  del  Partido  Socialista,  al  escribano Mario 
Sierra Navia y a la prensa.

Era cuanto tenía para plantear. Gracias, señor Presidente.

SEÑOR PRESIDENTE. Bien, señor Edil. Secretaría procederá de 
acuerdo con lo solicitado.


